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. *. Nimm dir 2 Faden.
Nr. 1 < 1 + Sie symbolisieren die beiden
‘ *  Chromosomen, auf denen das

D N A b d : Laktase-Gen (MCM6) samt
r m a ﬂ : seiner regulierenden Regionen
. lokalisiert ist.
Fadle dir ein Armband und finde : X Y‘
dabei heraus, wie ein kleiner Unter-
schied in der DNA, die Verdauung : \/
von Milch beeinflussen kann. . /\

4 . Perlen in vier verschiedenen 4 ‘. Fadle die Armbander mit
1 2 . Farben symbolisieren die vier k 3 . dieser Sequenz. An der Stelle mit
*  Basen der DNA: *..." dem Fragezeichen (?) ziehe eine
Perle aus der schwarzen Box.
Adenin, Guanin, Cytosin Hier ist der SNP, also eine Position,
an der unterschiedliche Basen
In der schwarzen Box befinden vorliegen kénnen.

sich die Perlen fur die SNP-Stelle.

GOCCCT/

DNA-Sequenz im MCM6-Gen
(LCT-I.SQIOCIT )

4 . Lege die Armbander nebeneinander und sieh dir
L 4 . die beiden Perlen an den ?-Stellen an.

Die Basen an der SNP-Stelle (LCT .swcr) beeinflussen,
ob Laktose (Milchzucker) im Erwachsenenalter
verdaut werden kann.

Welcher Genotyp liegt vor?
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C C Keine genetische Verminderte Genetische
C Anlage flr Laktase-Aktivitat im Anlage fur
C Laktoseintoleranz Dinndarm Laktoseintoleranz
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T Wie gut kénnte ein Mensch mit dieser
DNA-Sequenz Milch verdauen?
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